1) As frequéncias naturais de uma viga de Cantilever uniforme estdo relacionados com as
raizes B; da equacao de frequéncia f(B) = cosh(B) * cos(B) + 1 = 0, onde
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fi= i-ésima frequéncia natural
m = massa da viga
L = comprimento da viga

E = modulo de elasticidade
I = momento de inércia da seccao transversal

Determinar as duas frequéncias mais baixas de uma viga de aco de 0,9 m de
comprimento, com uma seccéo transversal retangular de 25 milimetros de largura e 2,5 mm de
altura. A densidade de massa do ago € 7850 kg/m3 e E = 200 GPa.

Pesquisa:

Seccéo retangular

Para uma seccéo transversal retangular de altura h e largura ', area S =hw,o
momento de inércia em torno area da linha média horizontal é dada por
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2)

Comprimento = s

Um cabo de aco de comprimento s é suspenso, como mostrado na figura. A tenséo de
tracdo maxima no cabo, o que ocorre com 0s suportes, é

Omax = Op cosh B

onde
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o, = tenséo de tracdo no cabo em O

y = peso do cabo por unidade de volume
L = vao horizontal do cabo
A razdo do comprimento e vao horizontal do o cabo esta relacionado com S por

1
L =—=sinh
ﬁ ﬂ

Encontrar g,,,x S€ ¥ =77 X 103 N/m3 (a¢o), L = 1000m, e s = 1100 m.
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A coluna de aluminio W 310 x 202 em (flange de largura) € submetido a uma carga
axial excéntrica P, como mostrado. A tensdo de compressdo maxima na coluna é dada
onde

pela férmula da secante:
Omax = 0 [1 + i—gsec (%\E)]
6 = P/A =tensdo média

= 25 800mm2 = area da seccdo transversal da coluna
= 85 mm = excentricidade da carga

= 170 mm = meia profundidade da coluna

= 142 mm = raio de giragdo da seccéo transversal
7100 mm = comprimento da coluna

71 x 10° Pa = médulo de elasticidade
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Determinar a carga maxima P que a coluna pode transportar, sabendo- se que a
compressdo maxima nédo deve exceder 120 x 10° Pa.
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Equacéo de Bernoulli para o fluxo de fluido em um canal aberto com uma pequena
obstrucao é
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bR +hy = 2957 +h+H

onde

Q = 1.2m3/s = de taxa de volume do fluxo
g = 9.81 m/s? = aceleragéo gravitacional
b = 1.8 m = largura do canal

h, = 0.6 m = nivel da agua a montante
H = 0.075m = altura da obstrugéo

h = nivel da agua acima da obstrucéo

Determine h.



